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SZOMBAT, SZEPTEMBER 2.

Szerkesztőség és kiadóhivatalt
Kossuth-utca 2-lk szám alatt, város- 

háza épOlat.

Aki haragszik,
amink nincs igaza ; aki nem 
akarja a valóságot megvizsgálni, 
az tudja is, hogy nincs igaza. Az 
meg, ha valakinek nincsen igaz­
sága. nem jelent erkölcsi híhát, 
(le ha valaki nem is akarja az 
igazságot megimerni, az bizony 
mai' súlyos erkölcsi fogvatkozás- 
nak a jele.

A magyarországi szociálde­
mokrata képviselők nyilván ha- 
ragusznak, tehát nincs igazuk. 
1 Iaragusznak a kormányra, 
amelynek számos cselekedetét 
nem alap nékiil kifogásolják. Ha­
rag jukhan nem mentek él az in­
terparlamentáris konferenciára, 
nem gondolva meg, hogy tüntető 
távolmaradásukkal nem a kor­
mánynak. hanem Magyarország­
nak ellenségeit támogatják, amit 
pedig ők bizonyára nem' akarnak.

Az interparlamentáris konfe­
rencia szociáldemokrata tagjai 
ellenben már nemcsak haragusz- 
!,:lkl .ha»,«n egyenest irtóznak az 
igazságtól. A magvar kormány 
meghívta a konferencia tagjait 
Budapestre, azzal a céllal, hogy itt 
személyesen szerezzenek tapasz­
talatokat. úgy, amint nemes ba­
rátunk, Newton lord szerzett. - 
Bernstein urék azonban nem jön­
nek Budapestre, mert attól félnek, 
olyan tapasztalatokat volnának 
kénytelenek itt gyűjteni, ame- 
lvek egyszersniiiulenkorra lehetet­
lenné tennék további vádaskodá­
saikat. Ennek a vonakodásnak jó 
mszemii voltát a legnagyobb elfo- 
gultsággal sem ,állíthatja senki.

Ellenben mit kelljen szótani 
azoknak a magyaroknak erkölcsi 
színvonaláról, akik a külföldieket 
a személyes tapaszain (szerzéstől 
lebeszélni igyekeznek ? Vannak, 
akik a bécsi emigránsokat s köz­
tük elsőrenden a szociáldemokra­
tákat "varnishjak ezzel a rul sze­
reppel. A mellett hirt adnak bi­
zonyos rop irat ok osztogatásáról, 
melyeket ugynezen cél érdeké 
ben — „a magyar szabadkőműve­
sek egv csoport ja" aláírással osz­
togatnak. A szabadkőművesek, 
szabályaik szerint, hazájuk törvé­
nyeinek megtartására, hazájuk 
védclmezésére ünnepélyes foga­
dalmat tartoznak tenni és igv r 
röpirat terjesztői, ha valóban 
azok, amiknek mondják magukat, 
kétszeresen vétkeznek : mini ma­
gyarok és mint szabadkőmüvetek.

A művelt világ, legyen bár­
mennyire ellenséges irántunk, 
kell, hogy bírjon és bír is annvi 
belátással, hogy az igazság meg­
látásától való emez iszonyodásnak 
íz igazi okát megérti. Azok, akik 
dyoii módon dolgoznak ellenünk, 
végső leg szívességet tesznek a ma­
gyarságnak : ez illán a banda- 
banda titán azok sem fognak ne­
kik hinni, akik nem látnak.

Csonka Magyarország nem ország!
EgészMagyarország mennyország!

Az enteratenak nincs újabb követe­
lése Magyarországgal szemben.

Budapest, szeptember 
Egyes lapokban ma újabban rc- 

paracios köveleléseki’ől Írnak. — 
l gv állítják be a dolgot, mintha 
az antant újabb követelésekkel lé­
pett volna lel Magyarországgal 
szemben. Illetékes helyről kapott 
inlormáció szerint újabb követe

lésekről egyáltalán nincsen szó, 
nem történt más, mint,a békeszer­
ződés egyes szakaszainak végrcha j 
tása. Állandó érintkezés van a 
magyar kormány és a jóvátétel! 
bizottság között, a békeszerződés 
egyes szakaszainak tárgyalása 
esetén

H magyar teáim az 
érdé ni magyar Másokért.

Paris, szeptember 1 
Magyarország párisi 
ügyvivője a nagykövetek tnnácsá 
nak az alábbi jegyzéket nyújtóik

Hevessy,
diplomáciai

Elnök Er! Augusztus bő 22-én 
kelt 030. számú ama jegyzékünk 
1 dyla tása kép, amelyet a Magyar- 
ország javára optált birtokosok 
r.rdélyhen fekvő ingatlanainak le­
foglalása tárgyában a nagyköve­
tek tanácsához intézni szerencsém 
volt és amelyben ennek a kérdés­
nek Magyarországra nézve rend - 
ki/üli fontosságát hangsúlyozni 
bátorkodtam, van szerencsém kor­
mányom parancsára a nagyköve­
tek tanácsának tájékoztatása cél­
jából arról értesíteni, hogy a ro­
mán hatóságok gyorsított és elha­
markodott mórion arra iparkod­
nak. hogy olyan bevégzett ténye­
ket teremtsenek, amelyeket nyil­
vánvalókig ők maguk helvrehoz- 
hatalbínóknak és a jövőben nieg- 
tclebbezhclelleneknek remélnek.

fogadja elnök ur kitűnő nagvra 
becsülésem kifejezéséi. Hevessy, 
Magyarország diplomáciai ügy­
vivője.
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Ä búza ára.
Budapest, szeptember 1. Ter­

ménytőzsde zárlat : A mai ter­
ménytőzsdén az üzlet a zürichi 
alacsonyabb jegyzés kövvlkezté- 
bj’ii bizakodó hangulatban indult.
A tőzsdeidő későbbi folyamán az 
értéktőzsdén bekövetkezett el lány 
bukás itt is éreztette hatását és a 
hangulat tartózkodó lett. Végered­
ményben az irányzat változatlan 
maradt, csupán a rozs és zab drá­
gult csekély mértékben. Az érdek­
lődés előterében a kenyérmagvak 
állottak és ezekben a forgalom 
meglehetősen jelentős voll. A lőzs- 
deidö végén a budapesti malmok 
is vásároltak. A Inkarmányfélék 
nagyjában változatlanok, árpában 
kötés úgyszólván nem is volt.

Hivatalos árak : Búza 76 kilós 
lisznx idéki 71 NO ■ 200, egyéb 7100 

150. 78 kilós tiszavidéki 7250 
300. egyéb 7200 250, rozs 5250— 
500, takarmányárpa 6200 400. 
sörárpa 6701) 7001). zab 6000 200 
tengeri 7800 80110. repce 13500 
I 1500. korpa 1100 -500,

A jóvátétel! bizottság dön 
tése a francia álláspont 

vereségét jelenti.
Berlin szeptember 1. (Wolff.) A 

lapok vezető helyen foglalkoznak a 
jóvá téteti bizottság döntésével, a 
melyről meglehetősen eltérő iéletel 
formálnak.

A Vossische Zeitung ezeket Írja : 
Ezen megoldás a belga közvetítő 
gondolatnak győzelmét, egyben te­
hát alapjában véve Pöincare vere­
ségét jelenti. Noha a moratóriumot 
formálisan elutasították a hozott 
döntés valójában mégis egyértelmű 
a moratóriummal.

A Vorwortz előrehaladást lát ab 
ban. hogy o német kormánynak köz­
vetlen a belga kormánnyal kell meg 
egyeznie.

A Germánja nézete szerint a dön­
tés könnyebbséget jeleni a fizetés­
ben, ha nem is olyan mértékűt, mini 
remélték. Egyébként a dolog azokon 
a biztosítékokon fordul meg, amelye­
ket a belgák követelnek.

A Kreutz Zeitung szerint a jóvá­
tétel] bizottság döntését egyetlen 
tisztességes ember sem fogadhatja 
el. A birodalmi bank. mint becsüle­
tes bank egyáltalában nem lehet ele- 1 
get a bizottság kívánságának.

1 flerátopoiii Mini.
Budapest, szeptember 1. A tegnapi 

clearing árfolyamok ma 13 óláig ér­
vényesek.

Napoleon 7300 angol font 8700- 
000, Léva 1100- 806, dollár 1915—65 
francia frank 119 -59, márka 145— 
ó0, Ura 81- -87. osztrák korona 240— 
50 lei 1700—750, szokol 6600—7000. 
svájci trank 370- 80. A korona dinár 
1960—2000 lengyel márka 21 és fél— 
26 és fél, forint 755—65.

Amsterdam 755 —65, Bukarest 17 - 
17 és fél. Koppenhága 418—33. Krisz­
tiánul 327—37. London 8700—900, 
Berlin 145—160. Itália 84—87, Paris 
149—52, Prága 66—70, Stockholm 
512—27. Svájc 370—80, Becs 220—30 
Szófia 1100—1130, Zágráb 495—505, 
Newyork 1925—75. Varsó 24 és fél—
26 és fél, Brüsszel 141—146.

A korona 0-25
Zürich, szeptember 1. Berlin 

0.37, Hollandia 205 és fél, New­
york 5.25. London 23.57, Paris 
11. . Milánó 23.05, Prága 17.20
és fél. Budapest 0.25, Zágráb 
1.10. Varsó 0.06, Wien 0.005, ősz­
it ák bélyegzett 0,007 és fél.

A kormányzó szülőfaluja 
öt millió koronát szava­
zott meg nyomorakcióra.

Budapest, szeptember 1. Ken­
deres község képviselőtestülete az 
elmúlt napokban foglalkozott a 
fenyegető nyomor és Ínség enyhí­
tésének kérdésével. — A község 
egész lakosságának lelkét áthatotta 
nagy szülöttjének, a kormányzó­
nak. intő szózata és a képviselő- 
testület egyhangúlag elhatározta, 
hogy erre a nemes célra 5 millió 
korona rendkívüli póladót szavaz 
meg akként, hogy ez az összeg de­
cember 31-ig teljes összegben be­
hajtandó és az összegből a község 
gabonát vásárol, amit az arra iga­
zán rászorulták között egv-három 
év alatt természetben vissza fize­
tendő kölcsönként oszt ki.

Ausztriának egy szomszéd 
államhoz kell csatlakoznia

Ar Egyetértés tudósítójától.
Genf, szeptember 1. (Havas.) 

Dv. Grünberger külügyminiszter a 
Havas-iroda itteni külön tudósító­
jának részletesen nyilatkozott az 
osztrák kérdésről, amelyet Közép- 
eurőpa súlyos problémájának 
mondott. A miniszter ezután dr. 
Sevpelnek Benessel és Schanzor- 
iel folytatott beszélgetéseinek hord 
erejét méltatta és kifejezte azt a 
rémén vét. hogy a népszövetség 
megtalálja Ausztria végtelen szén 
védéséinek gyógyszerét. Ha a dön­
tés sokáig elhúzódik, vagy az 
Ausztriára nézve, eredménytelen 
marad, ugv Ausztria az egvik 
szomszéd állam nagy gazdasági 
egységéhez csatlakozna, liogv az 
osztrák korona haladéktalan sza­
nálását biztosítsa.

Az interparlamentáris 
konferencia Budapesten.

Az Egyetértés tudósítójától.
Récs, szentember 1. Ma reggel 7 

órakor indult el a Szófie haió a? 
interparlamentáris konferenciá­
nak több mint 300 tagjával Bu­
dapestre. A hajóállomáson a ma­
gvar csoport vnhja és üdvözli a 
budapesti vendégeket, akik este fi 
órakor érkeznek meg Budapestre. 
Az interparlamentáris konferencia 
tudvalevőleg elhatározta, hogy a 
nemzeti kisebbségek védelmére és 
e kérdés tanulmányozására nem­
zetközi bizottságot alakit. A ma­
gyar csoport ebbe a bizottságba 
Lukács Gvörgv dr.. volt közokta­
tásügyi minisztert küldi, míg a 
közlekedésügyi bizottságba báró 
Szterenvi Józsefet, a iogügvi bi­
zottságba pedig dr. Grátz Gusz­
távot,
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Adebreceni újságírók 
ünnepi előadása.

A debreceni újságírók tegnap este 
tartották meg júlékonycélu ünnepi 
előadj •alkat a Csokonai színházban. 
Nagy érdeklődés nyilvánult meg az 
est iránt, amelyen megjelentek a fő­
városi és a vidéki sajtó képviselői 
ivalamint oil láthattuk Debreczen 
társadalmának minden rétegét.

Az est műsorát a katona-zenekar 
nyitotta meg a Hunyadi László ope­
rarészlettel. amelyet Nölli Antal 
karnagy dirigált kiváló rutinnal. - 
Sok tapsot is kapott Majd llalassy 
Mariska szavalta el Oláh Gábor 
nagy hatású alkalmi költeményét 
viharos tetszés mellett. Krompachi 
István, a Csokonai-szinház tagja, 
opera-áriákat és müdalokat énekelt. 
Szép bariton hangja pompásan ér­
vényesült.

Knrdoss Géza, i Csokonai színház 
mü vész-igazgatója, Endrődy Sándor 
Visszavárlak című költeményének 
nagyszerű előadásával keltett zajos 
tetszést. Nagvon ügyes volt a Ko­
vács Terus és Markovits Bandi tánc­
duettje. úgy, hogy alig akarták őket 
leengedni a színpadról. Erdődv Lili. 
Torma Gusztiba és Rubinyi Tibor a 
kekete pásztor cimü idill játszották 
el nagy sikerrel.

Kiemelkedő száma volt az estének 
a debreczeni dalárdák szereplése- 
Mácsay Sándor, ez az országos nevű, 
kitűnő karmester, ismét brillírozott 
ezel a hatalmas kórussal, amely úgy 
a Balatoni nótákkal, mint a Szózat­
tal a legnagyobb elragadtatást kel­
tette. Mácsay Sándort a legmelegebb 
ovációban részesítette a nézőtér s 
vele együtt a működő dalárdákat is.

Szünet után Nőtli Antal vezényle­
tével a katona-zenekar Lohen grin- 
részlettel szerzett művészi élvezetet, 
majd Szigeti Jenő. László Gyula és 
l’olkó József egy kis Moliére víg­
játék részlettel keltetlek derűs per­
ceket. I

Tímár Ila, a Csokonai színház 1 
primadonnája, a Sállá belépőjével és 
a Bőregér áriáival ragyogta!ta gyö­
nyörű hangját. A közönség zajos, 
szűnni nem akaró tapsokkal jutal­
mazta. !

Perczel Sárika klasszikus táncai 
vai keltett feltűnést Megérdemelt, 
nagy sikere voll ennek a lehetséges. • 
kellemes megjelenésű, fiatal mű­
vésznőnek, akire a legszebb karrié- , 
re vár. — Kovács Terus, a Csokonai 
színház szubretlejc néhány dallal 
aratott lelkes tapsokat s az estét egy 
színes és hatásos élőkép zári i be 
Az ének- és tancszámokat Müller 
Mátyás, a Csokonai színház karmes­
tere és helyettes igazgatója kísérte 
zongorán finom érzékkel.

A szépen sikerült este egy újabb ! 
állomása volt a debreczeni újság­
írók mozgalmának amelynek célja ' 
rgy jelentősebb segély-alap meg­
teremtése. Ebben n nemes törekvés­
ben bizonyára ezután is maguk mel­
lett fogják találni a debreczeni sajtó 
munkásai a debreczeni közönséget.

A német kormány 
a márka megmentéséért.

Berlin, szeptember 1 Wo 1IV A 
birodalmi kormány a márka további 
zuhanásának megakadályozása cél­
jából elhatározta, hogy az élet fenn­
tartáshoz nem feltétlenül szükséges 
áruk behozatalának megakadályo­
zása céljából szigorított rendszabá­
lyokat léptet életbe,

A románok egymás ellen 
akarják izgatni az erdélyi 
magyarokat és szászokat.

Budapest, szeptember I. Ilaffay 
Sándor dr evangélikus püspök most 
lért vissza kűltöldi útjáról. Tapasz­
talatairól a következőket mondotta :

A íomán politika azon mester­
kedik, hogy elidegenítse az erdélyi 
szászt e, magyart egymástól. Lemá­
solják Lenesnek közöltünk és az 
osztrákok közöli csinált politikáját. 
Ha Erdélyben i magyarok és a sza- 
*zok egymásra találnának, és együtt 
működnének, akkor igen jelentős 
mozgalomra lehelünk elkóazülve

Japán megkezdte beavatkozá­
sát az európai eseményekbe.

Konstantinápoly, szeptember 1. 
Antant körökben nagy meglepe­
tést keltett, hogy előzetes bejelen­
tés nélkül nagyszámú japán poli­
tikusokból álló bizottság érkezett 
Konstantinápolyim azon feladat- , 
tál, hogy a török eseményeket 
megfigyeljék. A konstantinápolyi 
antant főparancsnoksághoz jelen­
tés érkezett, hoev a japán hadi­
flotta parancsot kapott a török 
vizekre való hajózásra. i

A japán hadiflotta el is indult, 1

rendeltetési helve a Bosporus. 
Londonból és Parisból érkező je­
lentések szerint a japán hadi­
flotta útja összefügg Szovjetorosz- 
ország készülődésével. Szovjcl- 
oroszország ugyanis közölte a ha­
talmakkal, hogy Konstantinápoly 
és környékének nemzetközivé té­
teléi kívánja. Japán most elérke­
zettnek látja az időt, hogy a közeli 
Kelet kérdésében eddig elfoglalt 
érdektelenségével szakítson és a 
cselekvés terére lépjen.

a „Jogos-e a 80 korona díjszedés 
az ingyenes népoktatásnál“ — 

cimü cikkre.
Az Egyetértés tegnapi számában 

fenti cim alatt megjelent közlemény­
re röviden a következőkben óhajtok 
felelni.

Mindenki láthatja a 80 koronás 
dij beállításából, hogy a debreczeni 
református egyház igen súlyos hely­
zetéből folyó kényszer-intézkedések­
ről van ill szó. Hasonló kényszer­
intézkedés már évek óta fennáll or­
szágszerte mindenütt, egyik helyen 
fűtés, másik helyen tisztogatás vagy 
épülefeniarlás elmen szednek több­
kevesebb pótdijat Maga az állam is 
elnézi ezt, mert a cikkíró állal fel­
emlegetett 1908-as törvény ma már 
betű szerint keresztül nem vihető. 
Szemünk előtti bizonyság erre a hely 
beli ág. ev elemi iskola, vagy a Do- 
czi-intézeli elemi iskola, hol a 80 ko­
ronánál jóval magasabb dijakat szed 
nek évek óla

Egyébként itt sérelem senkivel 
nem esik, men közvetlen ellenszol­
gáltatásul. a saját Iskola-egyesüle­
tünk kebelében a növendékek ingye­
nes ambuláns orvosi kezelést nyer­
nek: manapság pedig csak egyetlen 
orvosi dij is ennél sokkal nagyobb, 
fis ha ez nem is volna, az a komoly 
és szent cél. hogy iskoláink tanesz­
közökkel föl legyenek szerelve, elég 
súlyos érv arra, hogy jogunk s 
okunk legyen a szülőktől két mozi­
jegy árát kérni egy egész évre a 
gyermekeikért.

Ez az intézkedés, mint javaslat, 
napirendre kerül a mai presbiteri 
gyűlésen. — hol aligha lesz más 
megoldás, mint az iskolaszék meg­
gondol! javaslatának a változatlan 
elfogadása.

A szegény gyermekek részére fel­
mentést a tantestület javaslata alap­
ján az Iskolaszék ad. A 8(1 korona 
hiánya a beiskolázásnak akadályul 
nem szolgálhat.

Debreczen. 1922 szeptember hó 1 
l’ray Sándor,

ref. iskolaszék! elnök

Bajorország a német köz- 
társasági törvény ellen.

München, szeptember 1 (írót 
Lerchen féld miniszterelnök a követ 
kezűket mondotta :

— A bajor kormány már eleve el 
határozta, hogy elutasítja a köztár­
saság védelméről szóló szigorított 
törvényt. A birodalmi kormánynak 
minden kívánsága az. hogy minél 
több üzemel, hivatalt és kormány­
zati szervei Berlinbe centralizáljon, 
és hogy az egyes államoknak minél 
több jogát elvéve, a saját hatalmát 
növelje és az ig> joguktól megfősz 
tolt szövetséges államokat egyszerű 
közigazgatási kerületekké degra­
dálja. Ezt Bajorország nem fogja 
tűrni és utalhatok arra. hogy a 
többi Délnémet állam, Würtenberg 
és a többiek, együtt fognak tartani 
Bajorországgal.

V Csokonai-szinház műsora :
Szombaton : Bizánc, dráma.
Vasárnap délután : A boszorkány, 

dráma.
Vasárnap este : Bob herceg, ope­

rett.
Hétfőn : Lili. operett.
kedden : Bizánc, dráma.
Szerdán : Mágnás Miska, operett.

Szombaton lesz a Csokoiiai-szin 
ház évnyitó ünnepi előadása. 
Herezeg Ferenc örök szép da­
rabja, a magyar irodalom gyön­
gye, Bizánc kerül színre az uj 
társulat tagjaival. Az ünnepi elő­
adás 8 órakor kezdődik.

Törzskönyvezett bérlők bérletei­
ket szeptember 5-ig, uj bérlők 
szeptember 10-ig válthatják ki.

Az ötödik osztály, Lolli Illával ma 
és holnap a Vígszínház mozgóban, 
kél uj Chaplin burleszkkel.

Lady Hamilton ..Meteor "-moz­
góban vasárnap.

Szombaton lesz a Csokonai- 
szinház évnyitó ünnepi előadása. 
Bizánc kerül szilire, az uj társu­
lat tagjaival. Az előadások 8 ma­
kor kezdődnek.
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fi saimrkoiiifi gyilkosok liiiiilelí- 
sél a debreceni ildlabla 12 évi 

legyltázra emelte lel.
Sajóvárkonyban történt ez év 

márciusában, hogy Antal Ger­
gely községi bírót egy éjszaka 
Vigh József es Dilini János a la­
kásán meggyilkolták és a lakást 
kifosztották.

A gyilkos legények bűnügyét a 
miskoiczi törvényszék tárgyalta és 
elfogadta a legényeknek azl a vé­
dekezését, hogy nem akarták a 
bírót megölni, csak egy riasztó- 
lövést adtak le, hogy megfélemlít­
sék a segítségért kiabáló embert.

A biró halálát csak akkor tudták 
me". mikor a csendőrök elfogták 
őkel. A törvényszék Vigli Józsefet 
és Dulai Jánosi másfélévi bör­
tönre Ítélte.

A miskoiczi kir. ügyészség meg 
felebliezte az Ítéletei és igy került 
a kir. tábla elé.

Az Ítélőtábla megsemmisítene 
a törvényszék Ítéletét és a legénye­
kéi egyenként 12 12 évi fegvházra
ilelte. Az indokolás szerint nin­
csen az bizonyítva, hogy tényleg 
csak riasztásból adták le a lövést, 
sőt cgv tarm esküvel megerősített 
vallomásában azl vallja, hogy a 
legén vek a bírónak régi haragosai 
voltak és igy előre megfontolt 
szándékkal gyilkolták meg.

KÖZGAZDASÁG

A inkiinniiny kivitel eltiltása. A
debreczeni mezőgazdasági kamura 
sürgős felterjesztésben kér le a föld 
mivelésügyi miniszlcrt. hogy minden 
féle takarmány kiviteléi feltétlenül 
tilsa el és semmiféle címen kivitelt 
ne adjon, meri különben a magyar 
állatállomány élclérdckei forognak 
e télen kockán.

Uj burgonya vetőmagot hozat a 
kormány. Budapestről jelentik : Né­
metországból ,i közeljövőben na­
gyobb mennyiségű burgonya vető­
magot hozat a íöldmivelésügyi kor­
mány. A hazai burgonya vetőmag 
ugyanis 8 év óla alig kapott utánpót­
lási és emiatt burgonyatermésünk 
jóval alatta maradi a várakozások­
nak. A gödöllői öntözőtelep egyelőre 
kiskcrctckbcn dolgozik és az állami 
birtokok szükségletének is csak egy 
töredékét bírja kielégíteni. A neme­
si tett import vetőmagokat, amelye­
ket a burgonya kísérleti állomás sze 
réz be Németországból, a gazdák kö­
zölt fogják szétosztani.

Kercnevárosi sertésjelentés. Buda­
pestről jelentik : (Déli hivatalos.) 
Szabadvásári maradvány 1050 ser 
lés, 92 süldő, 25 malac. Kikezelt 7 
sertés, dudálóit II sertés. Árak 
zsirsertés fialni, könnyű 200—344. 
Zári vásári maradvány 292 serlés,ér­
kezel! 55. dudálóit 3.1. Arak : /.sir 
sertés fiatal könnyű 175—320.
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A csehek tagadjak 
megszállási szándékukat.

Budapest, szeptember I. A bu­
dapesti cseh követség kéri a kö­
vetkező sorok közlését :

Egy hollandi ügynökség a na­
pokban azl a Ilii t terjesztette, hogy 
Csehország és Jugoszlávia bizo­
nyos ausztriai területeket meg­
szállni készül. A budapesti cseh 
követség felhatalmazás alapján 
kijelenti, hogy ez a hir az első be­
tűtől az utolsóig koholt.

Oömörmsgysben tilos 
magyar nótát énekelni.

Prága, szeptember 1. A prágai 
Magyar Hírlap hirt ad arról, hogy 
a gömörinegyei Xagyrőcén Sousi- 
dek szolgabíró aláírásával hirdet­
mény jelent meg, amelynek értel­
mében nyilvános helyeken és he­
lyiségekben, valamint az utcán ti­
los magvar dalokat énekelni. En­
nek betartásáért a helyiség tulaj­
donosa felelős. Ha a lettet idegen 
állampolgár követi el. a köztársa­
ság területéről haladéktalanul ki­
utasítják.

DKASE DTE. 1:0. A Hősök
seri cgmér közösének győztese a 
DKASE. A tegnap délután meg- 
Iartot I heves küzdelem végre ered­
ményre vezetett és a harmadik 
összecsapásnál sikerüli a DKASE- 
nak szívós ellenfelét, a Dl E.-t, le­
győzni. Az érdekes és izgalmas 
icfolvásti mérkőzési igen nagy 
szánni közönség nézte végig.

bükt»am
TELEFONSZÁM 11-10.

Állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

FeleHieim ésWeisz
posztóáruházában Placz-utca 73-lk szám.

Kalap újdonságok
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Vasárnapi istentiszteletek sor- 

rniilji' a református templomokban. 
Vervlcmplomban délelőtt 10 ómkor 
'prédikál dr. Hévés/. Imre lelkész: 
délután fi órakor prédikál Kon rád 
/ollán segédlelkész. Kistemplombnn 
(klelóll II órakor prédikál Szele 
(ívórgy lelkész; délelölt II órakor 
nredikál dr. Erdői Károly lelkész- 
Lvnzö inlézeli igazgató; délidén 3 
órakor prédikál Mezev Béla vallás 
Imiin lelkész. Kossutli-uleai temp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál 
I...„n Imre segédli lkész: délután 5 
órakor prédikál dr. Böllykös Béla 
setíédlelkész. Arpádléri templomban 
déleiül! 10 órakor prédikál Gábor
Viidrás segédlelkész; délután 3 óra­

kor prédikál Ladányi Zsigmond se­
gédlelkész. Ispotály i templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Kon rád 
/ollón segédlelkész; délután 3 óra­
im,- prédikál Marton Sándor segéd 
lelkész. Homokkertijén délelőtt 10 
ómkor prédikál Uray Sándor leik. 
Városi közkórházban prédikál : Me­
zei Béla valláslanitó lelkész.

A Templomegycsillét vegyes ének­
karának tanítási órái : Hölgyek ré­
szen- csütörtökön este 7—8-ig; a fér­
ünk részére szombaton este 7—8-ig. 
Mindenkor a kollégium ének- és ze- 
nelernu ben.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület c 
hó M án, vasárnap délután 3 órai 
kezdettel összejövetelt tart az Ispo­
tályt templomban Erre az alkalom­
ra' s/erelettel meghívjuk a 12—25 
eves bate lembe, ekel (diákokat, la- 
noneokat és más foglalkozásúakat). 
Tagfelvétel ugyanekkor eszközöí- 
lietö. A Kl E. vezetősége.

Az ágostai hitvallású ev. templom­
ban (Miklós-ulea 3. szám) az isten­
tiszteletet folyó hó 3-án. vasárnap 
délelőtt 10 órakor Barkas Győző lel­
kész végzi.

Iskolai tankönyvek minden 
iskola és osztály részére kaphatók 
...Méliusz" könyvkereskedés.

Miskolczy Lajos főispán sza­
badságon. Miskolczy Lajos főis­
pán, ki az egész nyáron hivatalá­
ban volt, a szeptembert álmosd i 
birtokán tölti s onnan fog a fon­
tosabb megyei és városi bizottsági 
gviilésekre és közgyűlésekre be­
járni Debreezenbc.

A városi tanács Baltazár Dezső 
dr. fogadtatásán. A városi tanács 
tegnap tartott ülésén a rendező bi- 
zidlság megbivásárn kimondta, 
hogv a tanács képviseletében \ a- 
- i\ István dr., Tóth IOiiiiI dr., 
Lsiirös Ferenc dr. és Vass Károly 
dr. tanácsnokok jelennek meg a 
logadtatáson. A polgármester-be- 
lyettes nem lehel jelen, mert már 
régebben megígérte részvételét a 
hajdúnánási vitézi telekbe iktatás 
unnepségére. A tanács utasította 
a gazdasági ügyosztályi, bogy a 
kocsikról gondoskodjék.

V kormányzó köszöneté. Mis- 
kolvzv Lajos Hajdú vármegye In- 
ispán ja a következő szövcgii táv­
iratot kapta : ,,Kormányzó ur
ötöm éltósága a nyomorakció ügyé 
hon közzétett kéziratának megje­
lenése alkalmából Hajdú var­
megye közönsége részéről tolmá­
csolt hódolatot köszönettel fogad­
ni. egyben örömmel tudomásul 
venni méltóztalott Hajdú várme­
gye példuadóan nemes áldozat­
készségéi. Hartha, a kabinetiroda 
főnöke". A főispán intézkedett, 
hogy őfőméltósaga köszöneté a 
varmegye közönségének tudomá­
sára hozassák.

Katonatemelés. Egyik számunk- 
han részletesen beszámoltunk ár­
tól a szomorú esetről, melynek 
egy vámőrfőhadnagy. Legemíy ,!., 
esett áldozatul. A szerencsétlenül 
véget ért főhadnagy temetése teg­
nap délután folvl le teljes katonai 
dísszel. Meghall) volt, meri a harc­
teret járt hősi csupán bajtársai 
kísérték el végűtjára, mivel a liszt 
nek szülei megszállt területen él­
nek.

7000 korona a vagyonváltság búza.
Budapest, szeptember 1. A pénz ( 

ügyminiszter a vaevonváltság fe­
jében fizetendő búza árát 1922. évi ,

szeptember hónapra szóló érvé­
nyességgel mázsánként 700(1 koro­
nában állapította meg.

A debreczeni református egyház 
prést,yleriuma ma, szombaton, 
délután -I órakor tartja ülését.
I larinineliárom pontból álló tárgy 
sorozatán több igen fontos ügy 
szerepel. E presbvleri gviilés tölti 
be a bél vallástaniló-ielkészi ál­
lást. Kedvezményes árú búzát jut­
tatnak az egyházi alkalmazottak­
nak. Az egyházi alkalmazottak 
rendkívüli segélyének felemelése. 
Az elemi iskolai növendékek bc- 
itatása alkalmával szedendő 80 
korona dij. A gyűlés iránt nagy 
az érdeklődés.

Kik járhatnak a városi páholyba? 
A városi tanács a szinügyi bizott­
ságban elhangzott felszólalás nyo­
mán újból megállapította azoknak a 
névsorát, akik a város páholyát 
használhatják. Ezek a városi tanács 
tagjai, az aljegyzői és fogalmazói 
kai", a városi elöljáró. A tanács ezen 
kívül meghívta a páholyba Miskotcy 
Lajos főispánt és titkárát.

Vitézi beiktatás Hajdúnánáson. 
A Hajdúnánás város közönsége 
által adományozott 20 kát. hold 
területit vitézi telekbe u hó 3-án 
iktatja be a kormányzó őíőniél- 
toságat képviselő Lipcsei/ Márton 
torzskapitany vitéz Maró Bálint 
népfelkelő szakaszvezetől. Az ün­
nepély a Hajdú megyében szoká­
sos dísszel fog megtartatni s meg­
jelennek azon Miskolczy Lajos 
Hajdú vármegye és Debreczen sz. 
kir. város főispánja, Pákozdy S. 
alispán, vitéz Siagy Pál tábornok, 
valamint a szomszéd törvényha­
tóságok képviselői is, közöttük 
Csóka Sámuel, Dcbreczen város 
li. polgármestere.

A Múzeumi Bizottság tagjaihoz. A 
városi muzemn újonnan rendezett 
csoportjainak, különösen az uj Thaly 
emlékszoba meglekinlésc végett a 
múzeumi és könyvtári felügyelő- 
bizottság I. tagjait foIvó szeptember 
hó 2-án, szombaton délelőtt II órára 
tisztelettel meghívja a Muzeum igaz­
gatósága.

V Debreczeni I partcstiilct érte­
síti az iparosokat, hogy az 1922. 
évi szeptember 3-ának d. e. 10 
órájára a drágaság letörése és az 
iparosok .serelmeinek megbeszé­
lése céljából tervezett nagygyűlés 
a kereskedőkkel együtt az ipar­
kamara gyűléstermében fog meg­
tartatni. Előadó: Diczig Lajos 
kamarai fogalmazó lesz. Az ipa­
rosok a gyűlésen minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

Az. ..Angol-királynő" kávéház 
bank lesz. A régi, hires Angol­
királynő kávéi láz szeptember el­
sejével megszűnt. Az Angol-Ma­
gyar Bank bérbe volle a kávéhá­
zat öl évre. Már meg is kezdődött 
az átalakítás. A szálloda, vendéglő 
továbbra is üzemben marad. Meg­
marad a hires fehér-terem is, - 
ahol annyi kedves ban ke tett ren­
dezlek. A kávéházakra rossz vi­
liig jár, most a bankoknak virult 
lel. bizonyara eljön egyszer az 
idő, mikor megfordítva lesz.

A szőlészeti és borászati kongresz- 
szus. Budapestről .clenlik : Vasár 
nap délelőtt II órakor nyitják meg 
a légi képviselőhöz nagytermében a 
VI. országos szőlészeti és borászati 
kongresszust. Folytatólagos ülésü­
ket a Köztelekben tartják meg.

II j. Schaff János láncintézeté­
ben a Boy a lban szeptember 2-án 
uj iskolakezdet.

A városi muzeum újra megnyí­
lik. A városi muzeum mindhárom 
osztálya : történelmi, néprajzi és 
képtári, két hónapi szünet után 
szept. hú 3-án, vasárnap, ismét 
megnyílik a közönség számára. A 
történelmi és néprajzi osztály, 
mint eddig, ezentúl is vasárna­
ponként d. e. 9—12 és d. u. 2—4 
óra közt, a képtár pedig vasárnap 
(I. e. 1U—1 óra közt tekinthető
me5, mindig díjtalanul. A törté­
neti osztály egyes részei lényeges 
változtatáson mentek át a szün­
idő alatt; amennyiben a kiállí­
tót tárgyak uj csoportosítást kap­
lak és eddig raktáron tartott vagy 
újonnan szerzett tárgyakkal sza­
porodtak. l:j látnivaló a Thaly- 
emlékszoba is, mely a közműve­
lődési könyvtár igazgatói szobá­
jában, a képtár szomszédságában 
nyert eltielyezést.

A Debreczeni Iparos Dalegylet, 
városunk társadalmának ez a ma­
gas nívón álló kulturegyesülete ez 
alkalommal is a jótékonyság oltárán 
áldoz szeptember 3-án, amikor is az. 
Ipai'os-kpv dísztermében délután ü 
órai kezdettel az. elaggott iparosok 
segélyalapja és az Iparos-Kör könyv 
iára javára dalos délutánt rendez a 
következő műsorral . Nemzeti Hi­
szekegy : Dalkör. Gaál : Alkalmi be­
széd : Di", Pupp Géza egyetemi fo­
galmazó. 11 über : Nem nézek én ... 
Dalkör. Irredenta szavalat : Peles- 
key Sándor főiskolai szenior. Má- 
csay : Népdalok Dalkör. Bariton 
szóló : Simon István. Irredenta 
dalok : Lesz még hazánk; Nem, nem 
soha. Énekli a Dalkör Páify Lajos 
karnagy vezetése mellett. A műsor, 
mely belépő-jegyül is szolgál, 30 ko­
ronáért kapható Sarkad! Dezső ke- 
fésüzletében Széchenyi-utca 1. sz. és 
Eorgács István óráénál, Bádogos- 
utcán.

Főispánok illetménye. A kor­
mány az indenmitusban nyert fel 
liatalmazás alapján a tudvalevő­
leg fizetési osztályon kívül álló 
főispánok illetményeit, amelyek a 
múltban az V. fizetési osztályba 
sorozott állami tisztviselőkével 
voltak egyenlők, a főispánt ál­
las tekintélyének és az igazgatási 
ágak felett gyakorolt felügyeleti 
és ellenőrzési jogkörnek figyelem 
be vételével, az elmúlt Julius hó­
tol kezdődőleg a IV. fizetési osz­
tályba sorozott állami tisztviselők 
illetményeivel egyenlő összegben 
állapította meg.

Levelező és \ ila gyorsírást tan­
folyam Debrcezenhen. A Debreczeni 
Gyorsírók Tál sasága szeptember hó 
ló-én a gyorsirászat terjesztése cél­
jából levelező és vilii gyorsírást tan 
folyamot nyit. Az előbbi vezetésére 
a társaság László Béla kereskedelmi 
iskolai tanári, az utóbbi vezetésére 
pedig Székely Andrási, a MTI. mun­
katársát, a társaság titkárát kérte 
lel. A tanfolyam három hópapos, a 
tandíj pedig összesen 3000 korona, a 
mely összeg havonta előre lizetendő. 
Tekintettel arra. hogy a tanfolyamon 
résztvevők szama a tökéletes tanítás 
céljából korlátozva van, ajánlatos a 
mielőbbi jelentkezés. Jelentkezni le­
tud Székely András titkárnál hétköz­
napokon 9- 10, vasárnap pedig 11—1 
óráig, amikor is a társaság hivata­
los órákat tart a MTI. debreczeni 
fiókjánál. Kossuth idea 53. szám.

Milliók könyve legújabb száma; 
Szomaházy István: Muzsikáló 
óra. Ara 30.— kor. Kapható a 
„Méliusz" könyvkereskedésben,

az őszi divat glace, 
szarvasbör keztyUk

antilop és

Dr. Baltazár Dezső püspök
amerikai útjáról szeptember 3-án 
délben a 12 óra 15 perces vonat­
tal érkezik Debreezenbc. A vasúti 
állomáson hívei nevében dr. Ré­
vész Imre lelkész üdvözli. A püs- 

j pük az állomásról egyenesen a 
kollégiumba megy, ahol az ima- 

í teremben a Kálvinisták Templom 
í egyesülete nevében Balogh lsl- 
j vánné úrnő fogja üdvözölni. A I rendező-bizottság az ünnepélyes 
I fogadásra külön meghívókat nem 

bocsát ki, hanem ezúton kéri a 
Templomegyesület tagjail és a 
közönségei, hogy a vasúti foga­
dásnál és ezt kövelőleg a kollé­
giumi imateremben legyenek szí­
vesek megjelenni.

A lóversenyekre — szeptember hó 
10. és 12. napjain — a nevezések 
tegnap záródtak le. A titkársághoz 
beérkezett nevezésekből megállapít 
hajuk, hogy a jövő héten megtar­
tandó lóversenyekre a nevezések 
még nagyobb számmal érkeztek be. 
mint a májusi versenyekre. A fővá­
rosi istáltótulajdonosok: Gróf Al- 
mássy Imre, gróf Almássy Pál, Bin­
der százados, la czcnbacher, Peller. 
báró Schwaben Durneisz, Orosz 
Endre, Csernovies Arsén, Witlmann. 
Genesy stb. isiállók mind több lóval 
lesznek képviselve a debreczeni ver­
senyeken és a nevezésekből Ítélve 
szokatlanul nagy mezőnyök fognak 
starthoz állunk A versenyek iránt 
olyan szokatlan nagy érdeklődés 
nyilvánul meg, ami ritkán tapasz­
talható. A páholyok úgyszólván cg, 
néhány kivételével már mind elfogy­
lak és az érdeklődés napról-na pra 
fokozódik. Azok, kik páholyaikat 
előjegyezték, célszerűen cseleksze­
nek. ha mielőbb kiváltják, mert az 
intézöség csak keddig tartja fenn az 
előjegyzett páholyokat. A részletes 
programm összeállításán most dol­
gozik a titkárság és az a jövő héten, 
szerdán már kapható is lesz.

1

ti*
keztyO, kötszer és orvosi müszertárában,
Debreczen, Piac- és Csapó-utca sarok.

legolcsób-

I leinrieh Gusztáv halálos beteg. 
Budapesti tudósítónk jelenti : 
Heinrich Gusztáv, a budapesti 
Tudományegyetem ny. r. tanára, 
több Ízben volt rektora és bölcsé­
szeti kar dékánja, a Magyar Tu­
dományos Akadémia volt főtit­
kára, az európai liirü irodalom­
történész és germánista halálos 
beteg. A katasztrófa minden pil­
lanatban bekövetkezhetik.

A Vcrmcsolda! haszonbérlete, l eg 
nap délelőtt 9 órakor tartották meg 
az újabb árverést a 432 holdas Vei 
mcsoldal nevű városi birtok haszon­
bérletére. Az árverést Tatay Zoltán 
dr. tb. tanácsnok vezette s részt vet­
lek azon Surgolh Jenő magyar ki 
rályi gazdasági főfelügyelő, Body 
Béla dr. ti), főügyész. Szűcs Béla tb. 
alszám ve vő. A kikáltási ár NOO.OOO 
korona volt A legmagasabb ajánla­
tot Jándy Bálint tette 1.152.000 ko­
ronával.

Finom szövet, posztó, Vclouro- 
kat Fischer Adolf és Fia, Piac­
utca 61. szerezheti be 
ban.

Bérkocsi dijuk a lóversenyekre. A 
szeptember 10. és 12-ik napjain tar­
tandó lóversenyekre a bérkocsi di 
jak a következőkép állapíttatlak 
meg : Két lovas kocsi oda és vissza 
várakozással 900 korona; csak oda 
vagy vissza 100 korona; egy lovas 
bérkocsi oda és vissza várakozással 
700 korona; csuk oda vagy vissza 
300 korona. Ez a megállapodás 
egyezmény alapján történt és a bér­
kocsisoknak nincs joguk többet kö 
vetetni. A versenyekre különben dél­
után l órától állandó villamos köz 
lekedés is lesz.

A betörök nyomában. Hetekkel ez­
előtt 1 lepke Oszkárné. Kandia-utca 
17. szám alatti lakos feljelentést telt 
a rendőrségen, hogy ismeretlen tet­
tesek lezárt lakását feltörték és on­
nan mintegy 50 ezer korona értékű 
holmiját ellopták. A rendőrség a fel 
jelentés alapján még akkor nyomo 
zást indított, azonban mindeddig eb 
ben az ügyben nem sikerült ered 
menyi elérni. Tegnap aztán a rend­
őrség arról értesült, hogy a bűnügy 
szálai Biharkeresztesre nyúlnak. 
Ezért a debreczeni államrvndőrség 
deleklivjeiből többen Biharkeresztes 
községbe utaztak és ott nyomozást 
indítottak, tlir szerint i tolvajokat 
közclosen letartóztatják.
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Hirdetmény. Az Országos Föld- 
Hirtokrendezö Bíróság végzésével 
Debreczen szaluid királyi város te­
rületén az érdekeltek (hadirokkan 
ak. hadiözveevek és felnőtt hadiár­

vák, arany vagy ezüst vitézség! 
■nemmel kitüntet« Hek) összeírását a 
városi elöljáróság a mai napon lie 
fejezte. — Ezen összeírást a városi 
elöljáróság (rendőrségi palota. Kos 
snth-utca 20. szám, földszint 41. sz. 
zabájában) 1022 évi szeptember hó 

2—(1. és 4. napján közszemlére ki­
teszi azzal, hogy az összeírás adatai 
■lien bármely érdekelt vagy hatóság 

a netán felmerülő felszólamásaikat 
í hivatalos órák alatt, ugyanott Írás­
ban vagy jegyzőkönyvi bemondás 
ilakjában meglehetik. Dr. Boldisár 
Kálmán tb. tanácsnok, a városi elöl­
járóság vezetője h.

Tankönyvek Csáthynál kapha­
tók.

A kereskedő tnnoneiskolába a be­
írások folyó hó 4 5—G. és 7. napjain 
mindenkor délután 3—5 óra között 
eszközölhetek.

Súlyos baleset a Csapó-utcán. Teg­
nap délután súlyos kimenetelű sze­
rencsétlenség történt a Csapó-utcán. 
Majoros József Eölvös-utca 80. szám 
ilatt lakó söröskocsis, aki az egyik 
szállitó-cég szolgálatában állott, a 
Csapó-utcára sört fuvarozott. A ko­
csival már a Csapó-utca 36. szánni 
ház előtt járt. amikor egy kiálló 
kockakőre hajtott, aminek következ­
tében a sörös kocsi egy nagyot zök­
kent és a következő percben Majoros 
József a bakkröl a kocsi kerekei elé 
zuhant, melyek súlyosan megsebesí­
tették. A mentők súlyos sérülésével 
lakására szállították. Állapota igen 
súlyos.

A tisztviselők kedvezményes 
élelmiszereinek megváltása. Bu­
dapestről jelentik: A kormány 
rendeletet adott ki. amellyel in­
tézkedik a közszolgálatban álló 
tisztviselők és egyéb alkalmazot­
tak részére engedélyezett kedvez­
ményes árú élelmiszereknek az 
1021 január 1 -tői 1022 junius hó 
30-ig terjedő 18 hónapban tényleg 
ki nem adott mennyiség helvett 
nyújtandó készpénz megtérítésről.

4 notói tanfolyam az idea-klinikán.
F. évi szentemkor hó 15-től decem­
ber hn 15-ig a debreceni m kir Ti 
sza ístv.án tudományegyetem ideg 
"s elmegyógyászati klinikáján fér­
fiak és nők részére három havi be­
vezető ápolói tanfolyam tartatik. A 
•an föl vám hallgatása ingyenes A 
•anfolyam elvégzett hallgatói a kli 
oikán az ápolni felvételeknél előny­
ben részesülnek Jelentkezések az 
:degklinikán naponta 9—11 Klinikai 
igazgatóság.

Szüreti mulatság a Rovatban 
szeptember 3-án, vasárnap.

Életunt napszámos. Szabó Miklós 
a5 éves Arany János-utea 55. szám 
alatti napszámos lakásuk pineegáto 
'•óban tegnap délelőtt felakasztotta 
magát. Mire észre vették már ha­
lott ^ volt A megindított nyomozás 
során kiderült hogy ftdeségével már 
Hónapok óta haragban volt és a há­
zastársak egyetlen szól sem váltot­
tak effvniá-sn! Fz aztán annyira el 
keserítette Szabó Miklóst, hogy tog 
nan a kőtél után nyúlt A rendőrség 
ebben az ii ívben még nyomoz. Szabó 
Miklós hulláját tegnap délben beszél 
ütöttük a törvényszék! orvostani in­
tézet hullaházába.

F G Y FT ÉRTÉ s

M pvapíü szäPRfBh
Feldhelm Dezsőnél,
o flcroliwer.hái»A O

Pályázati hirdetmény
Debreczen város téglagyára az 

1923. évben szükséges mintegy 
12—15,000 köbméter földnek ki- 
Iemelése és ;i gyár iparvágányain 
való behordására pályázatot hir­
det. I-eltételek a gyári igazgató­
ságnál megtekinthetők, ahova a 
'(vart ajánlatok 1922 szeptember 
10-tg beadandó!«.

Debreczen, 1922 augusztus 31.

Debreczen sz. kir. város 
tégla- és rserépgyára.

Győződjön men II
Brilliánaért I Aranyért I 
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH ikittrieriikiái,
VeiMesy-e. L (tparkaaaara.)

Zavargások az élelmiszer- 
ínség miatt.

Boriin, szeptember I. tiberswaldei 
Inpjelentések szerint olt tegnap este 
az élelmiszerellátás miatt súlyos z<i 
vargásokra került a sor. A tömeg 
kifosztotta az. üzleteket, úgy. hogy a 
községi rendőrségnek kelleti közbe­
lépni. Tűzi ha re fejlődőit ki. amely­
ben több mint ti) ember megsebesült.

Csoda 
olcsó 
házi 

Nevet­
séges 

ári
a szomszédos Hadházon, a voit 
Iparoskor helyisége, a Cziberc- 
féle ház, melynek házszáma: 
1630, a már odaszállított és olt 
az udvarban levő 5 waggon 
építkezési fehér kővel együtt 

szeptember 2-ig, vagyis
ma estig

még azért az igazán nevetséges 
árért:

220 ezer K-ért megkapható!
És az átiratás sem kerül a vevő­
nek egyetlenegy fillérjébe sem!
Ugyanis ma este jár le az 
eladhatási opció, azután már 
semmi pénzért sem eladó, mert 
a tulajdonos megkezdi ott egy 
nagyobbszabásu építkezését. — 
Szép nagy telek, a posta és a 
gyógyszertár szomszédságában. 
Van rajta egy elhanyagolt ál­
lapotban levő épület két szo­
bával. konyha, speiz és kama­
rával, Van továbbá fáskamara, 

sertésól és klozett.
Ma estig még megkapható 
220 ezer koronáért a Nagy La­
jos irodában, Veres-utca 9. sz. 
alatt. Ott lehet megkötni a vé­
telt, ott kell letenni a foglalót.
Az egész ingatlan azonnal 
birtokába megy a vevőnek!
Ha nincs is házra szüksége, fek­
tesse bele a pénzét, nem fogja 

megbánni i_______ '

Árverési hirdetmény.
A Mamuzits kiskorúak és társa tu­

lajdonát képező Kostákért, Andrássy 
ut 19. szám alatti 5Ü7.90 □ öl terü­
letű szőlő a rajta levő épülettel, évi 
függő termessel és felszerelésekkel 
együtt Debreczen sz. kir. város Ar- 
vaszékének Csapó utca 19. szám 
alatt levő hivatalos helyiségében 
(Kovács Kálmán árvaszéki ülnök­
nél) az 1922 szeptember hó 4. nap 
jának délelőtt 10 órájára kitűzött ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek clada- 
tik. A kikiáltási ár 900,000 korona. 
Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a most megjelölt helyen 
megtekinthetők.

Kell Debreezc-n város árvaszéké­
nek 1922. évi augusztus hó 26-ik sáp 
ján tartott üléséből.

Kovács Kálmán 
h. árvaszéki elnök.

Király Tibor
Átkozottak 

vagyunk
verseskötete megjelent. —

Ára K 115 —
Kapható a

,,Méliusz“ és minden más 
könyvkereskedésben, oooooo

m
I n5s* ^* v(i> -Tű*-

txeplembei

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetéseit dija hétköznapokon 10 sióig 30 korona, minden további 
szó 3 korona. Vasárnap 10 széig 40 korona, minden további szó 
4 kotorta. Vastagabb hetükből n szavak kétszeresen lesznek felszámítva
Telelonszdm : 4. TeiefonszAm : 4.’
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valamint akiknek alhalma- 
Kottr« van aaCkaí'flük, ets

vagy akik eeoeo«oo®oeo

házukat el akarják adni,
x-vedmtityl őseit ugv ér­
nék el, ha megfigyelik az

16„EGYETÉRTÉS
hlréefléal rovatát, mart ett mindent 
megtalálnak, amire azBkségek van.

a ■ ■

! Evévé lez^B

Illzom
jeligére levél van a ki­
adóban. 3755

j Staat na Mr ser tar

AjánlattMBSt**“ »V—*—..... »sraett; tag
Teljes

ellátásra elfogad úri 
család közép- vagy fő­
iskolai hallgatókat. Cím 
a kiadóban. 3732

Egy
jó maga viseletű nő 2 
gyermekkel elmenne 
600 koronáért idősebb 
család, avagy árva 
gyermekek gondozására 
Mező-telep, Kemény­
utca 11. Nagy Pálné.

3740
Gyermeket

teljes ellátásra, minden 
iskolához közel, elfo­
gad izraelita család.— 
Cím a kiadóban. 3746

Teljes ellátásra
elvállal 2—3 középis­
kolás leánykát özvegy 
uriasszony — zongora 
használattal. Cim a ki­
adóban. 3750

KHB
Mehet.

mézet, m éli term é keket 
vesz, elad és közvetít; 
kaptárokat készít, mé­
hek kezelését úgy ott 
lion, mint saját niéh- 
telepemen elvállalom 
Mindennemű felvilágo­
sítással szolgál. Egy- 
letkert-utca 30. Kuliár 
méhészete. 3762

Előkelő
úri család 12—14 éves 
úri lánykát fizetés vagy
természetbeniekért tel­
jes ellátásra elfogad, 
inni ni. kir. dohány­
áruda , Debreczen, Fe­
renc József-ut 20. 3768

Üvegeket
egy literest 10 koro­
náért, félliterest 5 ko­
ronáért, konyakost bár 
mily nagyságban fp 
K-ért vásárol Szilágy, 
sági szeszkereskedés,-L 
C-sapó-u. 7. 3713

Jó munkás
csizmadiasegéd felvéte­
lik Árpádtér 20. 3760

Ki volna hajlandó
30,000 koronát adni, 
egy százkilós disznót 
adok érte december 
hóban. Cim a kiadóba.

_____________ 3761
Vadászfegyver 

jóminőségü megvételre 
kerestetik. — Pásztor 
Gyula, Csapó-utca 30

3758
Szabász,

ragaszt is, állandó 
Cim a ki-

3759
állást keres, 
adóban.

cs s k sst
vasat, rezet éis mla
deunemü fémet leg­
magasabb árért le­
inek. Kovácsoknak 
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, oop

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Iskolás gyermeket
teljes ellátásra elfoga­
dok természetbeniekért 
Német társalgás. Víg­
kedvű 12. 3765

Kereslet
Keresek

megvételre 120 hold 
tekele földet a debre-

Fiatalabh fiút
keresünk eljárónak. — 
Fehér Andor és Társa 
Kereskedelmi Részvény 
társaság Arany János- 
utca 2. 3763

Kifutó és tanuló
felvétetik Herskovics 
bőrkereskedésében. — 
Piac-utca 70. 3764

Kifutó fin
jó fizetéssel felvétetik 
Fischer Vilmosnál, Dó 
genfeld-tér 2. 3767

Tanulótczeni határban. Köz-1 ,,, .
pontban levő házzal !4 középiskolát végzet

Poloska irtást
vállal felelősséggel

! Ráthonyl Gábor
féregirtó.

« Széchenyi-utca 40. sz. 
\ Szabadalmazott poloska- 

irtószer kapható.
■

vagy készpénzei fizetek, 
közvetítők dijaztatnak. 
Darabos-utca 17. szám. 
Kovács. 3541

Szlvógáz,
j benzin és nyersolajmo­
torokat. 20 lóerősnél 

I nagyobbakat, gyárt­
mány, henger furat-. íor- 
dulatszám, lökethossz 
kbl. súly, álló vagy 
fekvő áílapoll an tö­
röttet is, sürgősen ke­
resek. Czégényi Mihály 
Rudayest, VI. kerület, 
Reiter Ferenc-utc i 3.

3745

tét felvesz — Gärtner 
hadgszerész. Széchenyi- 
utca 15, 3766

Kétszobás luk ást
magas lelépéssel kere­
sek. Telefon 125.
mmmsKSKsmm'm.

Elad As
Eladó

igen szép emeletesegy
Piac-utcai
kiadóban

ház. Cim a 
3589

Uradalmi 
fajdinnye
legolcsóbban

kapható
Wallersteinnál
Külsővásártér 19/n.

....................... ....

ELADÓ
\ viiggongyórl első megállónál

1725 négyszögöl szöllő termés­
sel, hozzávaló edényekkel.

Egy bolt berendezéssel és 
áruval, hozzá 2 szoba, előszoba 
speiz, konyha, pince benne levő 
mahagóni bútorral együtt. El­
költözés végett azonnal átadó. 
Bővebbet Titrr Mlhált Irotlájá- 
linn, riue-nleti 511. s/.i'tin alatt.

Aranyat,
BrilllAneat,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piae-u. 67. Frohner épület

egy 
Szálkai-u

Eladó
nagy és kis szekér.

8. 3756
Csertégla

eladó. Meszena-u. 5.
3757

As Egyetértés szer­
kesztőségének és kintiói- 
hlvntnlának ■ telelőn- 
száma A.

«•cbreer.ee váÜS ia a TIszAatullre? e*yhAxkcr köayrayomia valUUete

Rikkancsokat
reggeli és délatánl 
laphoz felvesz

a Kiadóhivatal.
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